

“创意写作 全城接力”第十七季来了！ 一起晒一晒“我的春节我的龙年”

本报讯(记者 朱浩)史上最长的春节假期即将来临,你准备如何度过这个难得的新春团圆佳节?“创意写作 全城接力”第十七季邀请大家“图”说这个龙年春节您的所见所闻所感。希望大家用珍贵镜头、精彩的画面和灵动的文字,为吉祥的龙年新春留下难忘的记忆。

在活动征集期间,您可以透露一下自己是如何准备特别的年货、传统的年味,或者是怎样营造节日的氛围和愉悦的心情;可以谈谈过去一年自己居住小区设施功能环境的新变化,或者回老家时看到的乡村田野风光的游改变;可以分享在城市、乡村、外地旅游的好心情,

或者节日期间吃喝玩乐,购物娱乐,以及阅读、休闲、研学时,自己经历过或见到的小故事,小场景和新体悟;可以说说节日里时时处处感受到的亲情和温情,自己家里传承的中华优秀家风家教;可以晒一晒自己值班时在忙些什么,或者记录他人在岗位上的坚守与奉献……总之,和龙年春节有关的话题内容,您都可以用图片、用视频、用文字,用创意表达出来。

每篇来稿须提供3-4张现场图片和200字左右的文字说明,标题自拟;图片说明内容真实,情感真挚,文字简洁,有服务性更佳。如果有视频,不得超过1分钟。每人最多投稿

3次作品。经“今日镇江”客户端发布后,将获得由江苏恒顺集团提供的

新年礼品一份(价值50元左右),快来扫码参与吧。

【投稿提示】

1. 请扫描相应创意写作群二维码,加入微信群在线投稿。最好选择一个微信创作群投稿。
2. 扫码“今日镇江”客户端,在线填报作品。
3. 投稿电子邮箱:jjwbdw@sina.com,请注明姓名和联系方式。

大龙王巷:龙行龘龘 巷陌幽幽

【巷往】

全媒体记者 郭淑娴 杨佩佩 胡冰心

鹿角、蛇身、鹰爪……把虫鱼鸟兽的特征组合在一起,中国龙的形象应运而生;民居小巷、邻里弄堂、热闹长街……也是这些人烟烟火最浓处,滋生出城市的筋脉血肉,描摹出厚重的文脉记忆。在喜迎龙年春节之际,和“巷往”栏目组一起,走进镇江名中带“龙”的大龙王巷,在新春氛围里,感受老街巷内的喜乐祥和。

为祈求“安澜息波,消除水患”,镇江历史上常有建造龙王庙的记载。大龙王巷正因巷内建有龙王庙而得名。小巷东自山巷,西至庐州会馆巷,汇集了众多建于清末民初的古朴民居,原镇江商会办公处便坐落在大龙王巷38号。

镇江商会初名镇江商务事务所,成立于1905年。旧时镇江得江河之利,商贾云集,“商贾文化”为小巷增添了一段繁华过往。商会涌现出的冷逸、陆小波、严惠宇等一大批爱国实业家,为当时的城市发展注入澎湃动力。如今,镇江商会旧址已改为民居,仅门前静立的碑石,讲述着悠悠往事。

60岁的张立青,就住在镇江商会旧址的对面。早些年,初来镇江的他便选定在这里住下,大龙王巷的古朴风貌、热心友善的街坊邻居,都让身为异乡人的他倍感温暖。奋斗多年,如今他已在镇江城区买了新房,但仍不舍老街巷里的浓浓烟火气,依旧在这巷子的老

民居里静享时光。

时光流转,许多居民搬离了老巷子,大龙王巷不复曾经的热闹。但不少老年人都和张立青一样,不舍这里的一砖一瓦。为了住在周边的老人提供方便,润州区金山街道银山社区居家养老服务中心“开”进了大龙王巷。

走进居家养老服务中心,几位老人坐在读书角内闲聊,墙面上的新年装饰,看着温馨喜庆。“阴雨天路滑,走路慢点,多添衣服保暖!”一旁,负责人刘友娣细心地叮嘱着出门回家的老人注意安全。据了解,该居家养老服务中心于2019年开始运营,为老人们提供爱心助餐、清洁理发、上门助浴、文化活动等服务,让老年人在家门口也能得到贴心、暖心的照顾。

提到带“龙”字的街巷,服务中心里的老人们打开了话匣子,“从这里往前走一点就是小龙王巷,巷子比从前短了许多,也没几户人家住着了。”“在伯先路后面的小白龙巷,曾经热闹着呢,现在快要拆迁了,建好后肯定又是新模样!”……

如今,龙王庙旧址已难寻踪迹,安乐生活也不再需寻庇佑,砖瓦间堆叠起新的欢声笑语,坛石路印刻下新的生活足迹。“龙”的故事有了幸福底色,在幽幽巷陌中,龘龘向远。



看看巷往里的生活
视频制作:胡冰心
孙力 卞婷婷 胡安琪

党群同心迎新春 扬帆起航新征程

本报讯(孙晨飞 潘晖)2月2日下午,润州区金山街道迎江路中心社区在辖区中华路小学举行“党群同心迎新春 扬帆起航新征程”党群新春联谊会暨第四届睦邻文化节,辖区党员、志愿者、居民代表、青少年等200余人共同欢度春节。

活动在非遗表演川剧变脸中拉开帷幕,社区党委特地邀请“金山好声音”宣讲团蔡勇刚同志为大家宣讲《身边的榜样——关峡老师的事迹》,让别样的“冬训微党课”在越迎新春的好时节里不断释放榜样力量。活动现场还对2023年度学习强国平台“学习达人”进行了表彰,为授予“最美好邻居”称号的居民颁发了绶带。自编自导的文艺节目以歌舞表演、乐器演奏、温情合唱等形式展开,呈现了辖区居民多才多艺、积极向上的精神风貌,营造了浓厚的节日氛围。新春市集上,书法家们在现场即兴挥毫,写春联、送“福”字,为居民送上辞旧迎新的美好祝福。

迎江路中心社区党委书记宋国琴表示,文化盛宴聚合聚力,携手奋进新征程,社区将继续以加强社区党建工作为统领,不断提升基层治理效能和服务质量,集四方合力打造出更有温度、有广度的服务型社区,把好事、实事办到居民群众心坎上。



“老少联谊”让留守过年更有味儿

2月6日,国网镇江供电公司十余名退休老员工与坚守岗位、留镇过年的青年员工开展“老少联谊过新年 关爱留守品年味”活动,让留镇的青年员工感受到浓浓年味和满满关爱。
巢民 李乐 李斌 摄影报道

市交通运输行业党委暖心慰问货车网约车司机

本报讯(朱浩 沈阳 王伟艳)2月6日,市交通运输行业党委上门看望劳动模范和困难司机,用心用情做好新就业群体的关爱帮扶工作。

当天上午,慰问组一行来到全国“最美货车司机”、市五一劳动奖章获得者刘仁方家中,给他送上了关爱资金和慰问品,感谢他作为一名具有37年党龄的老党员,在从业期间时刻以党员的标准严格要求自己,敬业爱岗,不辞劳苦,在自己平凡的岗位上忘我工作,为自己所热爱和追求的事业默默奉献,并表示组织上时刻关心着老党员和劳动模范等先进典型的生

活工作,有任何困难随时向组织提出。据悉,刘仁方行车30多年,驾驶汽车从未发生过责任事故或车辆责任故障,安全行程达200多万公里,充分体现了共产党人的奉献精神。下午,慰问组还带队看望了网约车(出租)车困难司机代表虞国平。

据了解,《镇江市货车司机网约车(出租)车司机关爱资金管理办法》自去年正式发布以来,市交通运输行业党委和市道路运输行业工会联合会在全市两类群体中的困难司机家春节前进行了统一摸排,梳理出两类群体中近50名困难司机,通过多种形式对他们进行了慰问。

镇江文化旅游产业集团
Zhenjiang Cultural Tourism Industry Group

围炉煮茶2-3人套餐

三选一
 南山桂花红茶 1份
 南山红茶 1份
 桂圆枸杞红枣茶 1份

瓜子 1份
 龙眼 1份
 砂糖橘 1份
 糖葫芦 1份
 传统点心四样 1份

围炉煮茶3-5人套餐

四选二,不可重复选
 南山桂花红茶 1份
 南山红茶 1份
 桂圆枸杞红枣茶 1份
 南山红茶烤奶 1份

瓜子 1份
 龙眼 1份
 砂糖橘 1份
 糖葫芦 1份
 传统点心四样 1份

南山围炉煮茶

“轻煮岁月慢煮茶”冬日的天气,最适合约上三五好友,围坐炉火旁,随意闲聊。来南山国家森林公园,品清茗之雅韵,聊尘世之烟火,享受一场别具一格的围炉煮茶之旅吧!

地点:镇江南山文苑景区内
 预约热线:0511-84423090
 (请至少提前一天预约)